

vagy egy részének lebontásával, bekerültek azonban az építési engedélyhez kötött munkák körébe a jelentősebb melléképületek - garázsok, kisipari műhelyek, kiskereskedelmi üzlethelyiségek, állattartási épületek, ezek elhelyezése megváltoztatja a környezet arculatát, így indokolt, hogy az építési hatóság előzetesen véleményt nyilvánítson és ne engedélyezze a környezetet elcsúfító melléképítmények építését, az új rendelet egyúttal előírja azt is, hogy az építési hatóság az engedélyezési határozatáról köteles tájékoztatni a szomszédos ingatlanok tulajdonosait, kezelőit is, új előírás továbbá, hogy a hatóság két évnél hosszabb időtartamra érvényes építési engedélyt is kiadhat.

a rendelet részletesen szabályozza a használatbavételi engedélyek kiadásának rendjét is, fő szabályként kimondja, hogy az építési engedélyhez kötött létesítmények használatához - a tételen felsorolt kisebb építési munkák kivételével - használatbavételi engedély is szükséges, az új rendelet április 1-jén lép hatályba. /mti/

sb/tr/sl la sr
00.10 230287 2643

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

magyar-szovjet vegyesvállalat alakul az energiaiparban

1987. február 23. - az ipari minisztérium technova bankja, öt magyar kutató-fejlesztő vállalat és egy termelőüzem valamint az energiakutatásokkal foglalkozó szovjet akadémiai ivtan intézet képviselői elhatározták: vegyesvállalatot alapítanak az energiaiparban, a vegyesvállalat létrehozásának gondolata már másfél évvel ezelőtt felmerült, az egyeztetések az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt. közreműködésével most jutottak utolsó szakaszukba, az energiaiparban alakuló, menedzserjellegű vállalkozás a hivatalos engedélyeztetési eljárás után, várhatóan a félév végéig létrejön.

a magyarországi székhelyű közös vállalat feladata: az energiaiparban alkalmazott új technológiák, gépek, műszerek fejlesztésében elért eredmények gyakorlati megvalósításának segítése, a fejlesztő és gyártó partnerek összehozása, az új termék előállítását az innovációs folyamaton keresztül végigkísérik, egészen az értékesítésig és az üzembehelyezésig, a vegyesvállalat szerződéseket köt majd partnereivel egy-egy gyártmány megvalósítására.

az első megoldandó feladatokat már kijelölték, ezek között olyan kutatási témák gyakorlatba való átültetése szerepel, mint a kőolaj másod- és harmadlagos kitermelése gőzgenerátorokkal, új kohászati mérőműszerek és irányítórendszerek, szénhidrogén-kitermelő eszközök és geofizikai műszerek előállításának megszervezése, ezek a fejlesztések a világ élvonalába tartoznak, csúcstechnológiát jelentenek, a vegyesvállalat harmadik piaci értékesítésre is törekszik. /mti/

sz/cl/sl la sr
00.11 230287 1590

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

adózás a fővárosban /1. rész/

1987. február 23. - a budapestiek többsége tavaly eleget tett adófizetési kötelezettségének: a lakossági adókból és az illetékekből 2 milliárd 700 millió forint volt a főváros bevétele, ez mintegy 90 millióval több a tervezettnél, a növekedés nem elsősorban az adózási morál javulásával, hanem sokkal inkább a jogszabályok változásaival magyarázható - tájékoztatta pénzes jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese az mti munkatársát.

a fizetési fegyelem megítélésénél nem hagyható figyelmen kívül, hogy a gazdaságban jelentkező nehézségek a fizetési készségben is érezhetőek, mind többen - főként a fiatal házasok, illetve a nagycsaládosok - kérnek részletfizetési kedvezményt, s így az előírt kötelezettséget csak évek alatt teljesítik, a most elkészült gyorsmérleg szerint tavaly 73 millió forinttal volt több az adóhátralék, mint az azt megelőző évben, a fővárosi illetékhivatal munkatársai 4131, a kerületi tanácsok 10.660 esetben kezdeményeztek illetményletiltást hátralék miatt, a tartozás rendezésére több mint 1300 alkalommal az ingóságok lefoglalását is kilátásba helyezték, s 29 esetben - végső megoldásként - kénytelenek voltak végrehajtóval rendeztetni a ,,számlát,,.

az adóhatóságok 4741 adóellenőrzést tartottak tavaly, s több mint 1800 esetben tapasztaltak szabálytalanságot, ezek többsége abból adódott, hogy a kisiparosok és a kiskereskedők elhallgatták tényleges jövedelmüket, tavaly például az általános jövedelemadót fizető fővárosi kiskereskedőknek csupán 13 százaléka adózott úgy, hogy bevallását elfogadták, az adózási fegyelem javítására, az adóhátralékok további csökkentésére a tanácsoknak a jövőben fokozniuk kell az adóellenőrzést.

a fővárosban az elmúlt év közepén változtak az adóhatóságok feladatkörei is. a fővárosi illetékhivatal például csak az illetékekkel kapcsolatos adóigazgatási teendőket látja el. a létrehozott fővárosi adómegállapító hivatal az általános jövedelemadóval, a magánszemélyek forgalmi adójával kapcsolatos feladatokat végzi. az adóztatás új szervezeti rendje várhatóan kedvezőbb lehetőségeket teremt ahhoz, hogy eredményesebbé válják a tanácsai adóigazgatási munka. /folyt. köv./

ri/ka/kö/bc/il sr
00.11 230287 2215

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

adózás a fővárosban /2. rész/

a változások lehetőséget teremtettek arra is, hogy a jövedelmekkel arányosabb legyen az állampolgárok adóztatása, csökkenjen az adócsalások száma és az adóhátralék, s javuljon az adózási morál.

a főváros erre az évre a tavalyinál 200 millió forinttal több bevételt tervez a lakossági adókból és az illetékekből. ez a főváros költségvetési bevételeinek 4.5 százalékát jelentheti. a kerületi tanácsok a jogszabályoknak megfelelően már meghatározták az új házáadó-rendeletből adódó helyi feladatokat. a kerületi sajátosságokat figyelembe véve egyértelművé tették, miként alkalmazzák a kedvezményeket, s mely esetekben, illetve milyen százalékban növelik a négyzetméterenkénti alapadót. a rendelet ismertetését megkezdték, s hamarosan eljuttatják a bevételek ivéket is, amelyek alapján állapítják meg az új adót. /mti/

ri/ka/kö/bc/il sr
00.12 230287 0884

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

öt éves a budapest sportcsarnok

1987. február 23. - öt esztendeje adták át rendeltetésének a fővárosban a budapest sportcsarnokot. ez idő alatt számos kulturális rendezvénynek, nemzetközi sporteseménynek, politikai fórumnak adott otthont.

a fővárosi tanácsnál - amely az építkezés egyik kezdeményezője és támogatója volt - elmondták, hogy régi igény volt már egy nagyszámu nézőközönség befogadására alkalmas sportcsarnok felépítése. a 60-as években több pályázatot is kiírtak, végül néhány nagyváros hasonló építményének tanulmányozása, a tapasztalatok figyelembevétele után, a középülettervező vállalat tervei alapján 1978. március 1-jén elkezdődött az építkezés. a csaknem 2 milliárd forintos beruházás négy év alatt készült el.

az elmúlt öt esztendőben 200 rendezvényt, köztük 8 európa- és 7 világbajnokságot tartottak, több világhírű együttes, énekes koncertezett a 12 ezer 500 személyt befogadó sportcsarnokban. 1984-ben chuck berry a világhírű rock-énekes adott nagyszerű koncertet, 1985-ben tina turner produkcióját tekinthették meg az érdeklődők. tavaly a neves osztrák pop-sztár falco lépett fel, s itt volt az sos gyermekfalú javára rendezett koncert világhírű művészek részvételével. az elmúlt hónapban a deep purple együttes rajongói örülhettek: kedvenceik háromszor is színpadra léptek a sportcsarnokban. a fél évtized alatt csaknem 3 millióan váltottak jegyet a különböző programokra.

a következő esztendőben is hasonlóan sokféle, színvonalas esemény várja majd az érdeklődőket, a bs ad otthont egyebek között a jövő évi műkorcsolya világbajnokságnak, s 1989-ben itt rendezik meg az atlétikai vb-t is. /mti/

-cz/kj/il sr
00.12 230287 1672

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

uttörő-riadójáték

1987. február 23. - országos riadójátékkal köszöntik az uttörők tavasszal a magyar kommunista ifjúsági szövetség zászlóbontásának 30. évfordulóját. a játék során az uttörő-közösségek olyan feladatok megoldására vállalkoznak, amellyekkel cselekvő részeseivé válhatnak az ifjúsági szövetség tavaszi politikai programjának.

az országos akciót az uttörő-riadók hagyományainak megfelelően izgalmas, „katonás szervezettséget”, igénylő formában bonyolítják le. a játéknak jelt adó parancs elhangzása előtti napokban az uttörőcsapatok riadóparancsnokságokat hoznak létre, s a készültség elrendelése után a pártások felkészülnek várható feladataik gyors végrehajtására, megszervezik és kipróbálják üzenetközvetítő riadóláncukat, s rádió-, illetve televíziófigyelő-szolgálatot alakítanak. a rádióban elhangzó riadójel után az uttörők felbontják a feladatokat rejtő borítékokat, és hozzáfognak az alkotókészséget, fantáziát megmozgató tennivalók végrehajtásához.

a tavaszi játék befejezéseként az uttörőközösségek rövid jelentésben számolnak be a riadót koordináló országos parancsnokságnak feladataik teljesítéséről, eredményeikről, ötleteikről. /mti/

gn/kj/il sr
00.13 230287 1201

sb0007 4 130 mtib1007

népművészet ifju mestere pályázat

1987. február 23. - a kisz központi bizottsága a művelődési minisztériummal, a népművelési intézettel és a népi iparművészeti tanáccsal közösen pályázatot hirdet a népművészet ifju mestere cím elnyerésére. a pályázat célja, hogy elősegítse az ifjúság körében a népművészeti alkotó és előadói tevékenységet, a nemzeti hagyományok ápolását és továbbfejlesztését. a feltételek: minden kategóriában pályázhatnak egyének és alkotó csoportok /maximum hat fő/. a pályázatra 30 éves korig lehet nevezni az előadóművész kategóriában, s 35 éves korig a tárgyi alkotóművészet kategóriában. beküldési

határidő: a nagyméretű tárgyak, tárgyegyüttesek kategóriában április 15., az előadóművészeti és a tárgyi népművészeti kategóriában május 5-9. cím: kisz központi művészegyüttes székháza, vii. rottenbiller utca 16-22. az érdeklődők a részletes pályázati kiírást a megyei művelődési központoktól, valamint a megyei kisz-bizottságoktól kaphatják meg. /mti/

gg/bc/il sr
00.14 230287 1002

sb0008 4 150 mtib1008

gazdasági társaság kulcsgyártásra

1987. február 23. - kulcsgyártásra alakított gazdasági társaságot a salgótarjáni vasöntöde és tüzhelygyár, a nógrádi szénbányák és a salgótarjáni univer kisszövetkezet, eredetileg csupán arról volt szó, hogy a tüzhelygyár gyártmányszerkezetének átalakítása során a jelenlegi kulcsöntődében más termékeket kíván előállítani. az univer vezetősége viszont a kulcsgyártást alkalmas területnek találta a szövetkezeti tevékenység jövedelmező bővítésére, s kapóra jött ehhez, hogy a nógrádi szénbányák gyularakodói telepén van néhány kihasználatlan üzemépület. ebből született a társasági megállapodás, amely szerint az üzemépületet a bánya adja, a technológiát s a szükséges gépeket, berendezéseket, szerszámokat pedig a vasöntöde és tüzhelygyár engedi át az üzemeltető univer kisszövetkezetnek, amely évi 130 tonna kulcsöntvény és egyéb öntödei termék előállítására készül fel. /mti/

csiz st/il sr
00.14 230287 0941

sb0009 4 150 mtib1009

termelő kutatóintézetek

1987. február 23. - a két veszprémi vegyipari kutatóintézetben a tudományos munka mellett egyre több terméket gyártanak. a nehézszevegypari kutatóintézetben az árbevétel 30 százalékát az idén már nem a szellemi termékek adják, ugyanez az arány a szomszédos magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézetnél eléri az 50 százalékot. a növekvő termelés kényszerű lépés volt, csökkentek ugyanis a központi kutatási megbízások, s az utóbbi években a vállalatok is kevesebbet fordítanak kutatási célokra, a két kutatóintézet önfenntartó, így alapvető érdeke a munkaerő, valamint az eszközök, a kísérleti üzemek minél jobb felhasználása.

a nehézszevegypari kutatóintézet kísérleti üzeimben most van a csucsszezon, a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz két műszakban gyártják a saját fejlesztésű szereket, a virágkötődést segítő nevirolt és a nevirolt elnevezésű rovarölő szert, itt készül a vitaflora növénytáp is, amelytől a szobanövények kapnak új életre, a gépkísérleti üzemben szárítóberendezéseket gyártanak vegyipari és élelmiszeripari üzemek részére.

a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézetben több tízezer flakont töltenek meg a phitovax elnevezésű párologtatás-csökkentő vegyülettel, amely a kánikulában is megvédi a kiszáradástól a növényeket. /mti/

bév/nné/st la sr
00.15 230287 1321

sb0010 4 160 mtib1010

városi krónikát írnak pécsen

1987. február 23. - városkrónikát írnak pécsen, a tanács kezdeményezésére mostantól kezdve naplószerűen feljegyzik a nagyváros fontosabb történéseit, s összegyűjtik a megőrzésre érdemes dokumentumokat, a „nótárius”, tisztét bezerédy győző helytörténész, a várostörténeti és munkásmozgalmi múzeum vezetője látja el. munkáját szerkesztőbizottság segíti, amelynek tagjai figyelemmel kísérik a különböző területeken történő eseményeket és részt vesznek a krónika anyagának összeállításában.

baranyában hagyománya van a krónikáírásnak, a megyei tanács határozata alapján 1972 óta vezetnek évkönyvet minden faluban, a krónika gazdája a helyi tanácsok, a szakmai irányítást a pécsi

levéltár látja el, az elmúlt másfél évtized alatt több mint négyezer kötetnyi feljegyzés készült a baranyai települések mindennapi életéről.

most a megyeszékhely is bekapcsolódott ebbe a mozgalomba, a pécsi krónika egyik példányát a tanács irattárában helyezik el, a másik a várostörténeti múzeumba, a harmadik példány pedig a megyei levéltárba kerül, azt tervezik, hogy a krónika anyagából évkönyvet készítenek és minden esztendőben megjelentetik.

könnyű elképzelni: mit jelentene a mai történészeknek, ha rendelkezésükre állna akár csak egyetlen falu vagy város mindennapi életének leírása 100-200 év előttről, netán a középkor századaiból, a baranyai krónikák - beleértve a most megnyitott pécsi közösségi krónikát is - minden bizonnyal kincsésbányái lesznek a jövőbeni történészeknek, de jól hasznosíthatják őket a kortárs kutatók is. /mti/

igó/bné/st/1l sr
00.16 230287 1602

sb0011 4 150 mtib1011

elzett lakat tsz-üzemből

1987. február 23. - megvette a tuto és gogi biztonsági lakatok gyártási jogát és gyártóberendezéseit a szécsényi elzett zárgyártó vállalatától a szügyi béke termelőszövetkezet, mint ismeretes, a szécsényi elzett beolvadt a budapesti rádiótechnikai gyárba, a régi gyártmányokat leépítik, ujjakkal váltják fel, a hagyományos elzett gyártmányok közül a tuto és a gogi biztonsági lakat most megmenekül az enyészettől; a szügyi tsz nógrádmarcali ipari üzemében már megkezdődött a hatmillió forintért megvásárolt gyártó-berendezések telepítése, s április 1-jére tüzték ki a lakatgyár üzembehelyezését, terveik szerint a háromféle tuto és kétféle gogi lakatból évente egymillió-hatszáz ezer darabot bocsátanak ki, mintegy 50 millió forint értékben.

a szügyi tsz ipari ágazata 1979-ben kezdte meg működését, időközben kialakult az ágazat gépparkja, szakmunkásgárdája; modern forgácsoló gépekkel felszerelt szerszámkészítő üzem is létesítettek, ezért a rendkívül szerszámgényes új termék gyártása sem okoz gondot.

az új tsz-gyártmányt egyelőre elzett felirattal hozzák forgalomba, a márkanév használatáért fizetnek is az elzett-nek, de máris készülnek bizonyos technológiai módosításokra, a lakatokat például kalapácsolak-festés helyett sav- és lugálló szintetikus festék ráégetésével védik, később csökkenteni kívánják a nélkülözhető belső alkatrészek számát, hogy ezzel kizárjanak néhány hibalehetőséget, s a lakat legfontosabb alkatrészeit rozsdamentes anyagból, felületvédelemmel ellátva fogják gyártani. /mti/

csiz/má/st/il sr
00.17 230287 1574

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

új üzletek a balaton somogyi partján

1987. február 23. - három autós bevásárlóközpont, három abc-áruház és több kisebb üzlet épül az idén a balaton déli partján, a 8300 négyzetméternyi új üzlettér - amely a déli tópart kereskedelmi hálózatának mintegy nyolc százalékos bővülését jelenti - a belkereskedelmi minisztériumnak és somogy megye kereskedelmi szervezeteinek eddigi legnagyobb vállalkozása az üdülőövezet ellátásának javítására.

a több mint negyedmilliárd forintos beruházási program első létesítménye, a szántódi autós bevásárlóközpont valószínűleg már az idei szezon kezdetére elkészül, a 7-es főútvonal és a révhez vezető út kereszteződésénél épülő áruház üzlettere 3160 négyzetméter lesz, üzemeltetője, a balaton fűszert nagykereskedelmi vállalat itt kerül először közvetlen kapcsolatba a vásárlókkal, ugyancsak az idén kívánják megnyitni a vállalat két másik kiskereskedelmi üzletét: a boglárlellén épülő 2200 négyzetméteres bevásárlóközpontot és az 560 négyzetméter alapterületű fonyódi abc-áruházat, ez versenyhelyzetet teremthet a déli part kereskedelmében legnagyobb részt vállaló kaposker vállalat számára, amely a siófok-balatonkilitin épülő autós bevásárlóközponttal és több kisebb üzlettel bővíti hálózatát.

az érdekelt kereskedelmi vállalatok az új üzletek építésével egyidőben keresik a személyi feltételek megteremtésének lehetőségeit is, előre látható ugyanis, hogy a munkaerőhiánnyal küszködő balaton-parton nem lesz könnyű betölteni a mintegy 200 új kereskedelmi állást. /mti/

bej/hn4/st/il sr
00.17 230287 1547

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

számítógép az iskolából

1987. február 23. - számítógépek gyártására kötött szerződést a szolnoki elektroszoft kissozvetkezet és a pálfy jános vegyipari műszeripari szakközépiskola, a kissozvetkezet korábban egyedi megrendelésekre készített számítógépeket, s most meg akarják kezdeni a kissorozatu gyártást a szakközépiskola segítségével, a megállapodás szerint az iskola elektronikai műhelyeiben, az ott dolgozó szakoktatók közreműködésével szerelik össze a gépeket, a szövetkezet ezzel a munka megindításához nélkülözhetetlen helyiségekhez jutott, az iskola haszna pedig nemcsak a bérleti díj, hanem az is, hogy a szakoktatók immár a gyakorlatban ismerkedhetnek meg a számítógépgyártással, a tervek szerint később a harmadikos és negyedikes osztályos tanulók az oktatás keretében szintén elsajátíthatják majd az alapvető munkafázisokat, az oktatási intézmény olyan számítástechnikai részegységeket is kap a szövetkezettől, amelyek a tanítási órákon szemléltető eszközként használhatók. /mti/

laz/st/il sr
00.18 230287 1020

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

kerékpárköcsönzés a vasutállomáson

1987. február 23. - új vasuti szolgáltatás, kerékpárköcsönzés bevezetését tervezi március elejétől a máv szombathelyi igazgatósága, az egyelőre kísérletként induló akció keretében az igazgatósághoz tartozó öt vasutállomáson, az órségben lévő csákánydoroszlón, kőszegen, a szajki-tavakhoz legközelebb fekvő jánosházi állomáson, a bakonyi porva-cseszkenen és zánkán bérelhetnek kerékpárokat a vonattal érkező turisták, az első napi köcsönzés díja ötven forint, de két napért nyolcvan, háromért pedig csupán száz forintot kérnek, a bérelt kerékpárokat a köcsönzési idő letelte után az igazgatósághoz tartozó bármelyik vasutállomáson átveszik, ha az új szolgáltatás sikert arat, akkor még ebben az évben további állomások bekapcsolásáról is szó lehet. /mti/

sim/st/il sr
00.18 230287 0820

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

járműjavító oktatóbázis

1987. február 23. - járműjavító oktatóbázis építését kezdték meg Zalaegerszegen. a szakmunkás- és a technikusképzést egyaránt szolgáló létesítményt a művelődési, valamint a közlekedési minisztérium és a Zala megyei tanács anyagi támogatásával a Zala Volán vállalat építteti. a kétszintes, 1.300 négyzetméter alapterületű épület előreláthatólag több mint 26 millió forintba kerül, és a tervek szerint a jövő év nyarára készül el. két szélén az úgynevezett javítópályákat alakítják ki. a földszinten műhelyosarnokok és a raktárak kapnak helyet, az emeleten lesznek az oktatótermek, a tanári szobák, a szociális helyiségek és a kisebb alkatrészek javítására szolgáló műhelyek, a jól felszerelt oktatóbázis a Zala Volán autószerelő, autóvillamossági, karosszéria- és általános lakatos szakmunkástanulói mellett lehetőséget nyújt a Zalaegerszegi Ganz Ábrahám gépészeti és autóforgalmi szakközépiskola technikusjelöltjeinek gyakorlati képzésére is. /mti/

tas/kné/st/il sr
00.19 230287 1004

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

malomból szálloda

1987. február 23. - szállodává alakítják a schulczner malmot Mosonmagyaróváron. a barokk malomépületet a XVIII. század közepén emelték. tetőszerkezete néhány évvel ezelőtt tűz martalékvá lett, falai azonban szerencsére nem estek áldozatul a lángoknak, a díszes homlokzatú kétszintes épületet rendbehozzák, egy harmonikusan hozzá illeszkedő keresztoszárnyal bővítik, és 60 személy befogadására alkalmas szállodát nyitnak benne. az új szálloda a tervek szerint a jövő év nyarán fogadja első vendégeit. /mti/

mzs/sza/st/il sr
00.19 230287 0555

-.-

sb0017 4 180 mtib1017

mezőgazdasági üzemorvosok somogyban

1987. február 23. - több mint huszezer mező- és erdőgazdasági dolgozó egészsége felett őrködnek a Somogy megyei üzemorvosok. az üzemegészségügyi hálózat ezen új ágának kiépítése öt éve kezdődött a megyében, s ez alatt négyről negyvenhatra gyarapodott a nagyüzemi gazdaságok által kizárólagosan, vagy más gazdasági szervezetekkel közösen fenntartott rendelők száma.

az üzemegészségügyi ellátás kiterjesztése kedvezően hat a megye általános egészségügyi helyzetére is. a munkahelyi rendelők általában könnyebben elérhetők a betegek számára, mint a körzeti orvosok. nem elhanyagolható előny továbbá, hogy az üzemorvosok behatóbban foglalkozhatnak a speciális munkaköri ártalmakkal, nagyobb részt vállalhatnak ezek és a munkahelyi balesetek megelőzésében.

az idén újabb üzemorvosi rendelők kezdik meg működésüket, a tervek szerint 1990-re teljesen kiépül, s több mint negyvenezer emberre terjeszti ki megelőző és gyógyítószolgáltatásait Somogy megye mezőgazdasági üzemorvosi hálózata. /mti/

bej/hné/st/il sr
00.20 230287 1066

-.-

1987.02.23.

sb0018 4 160 mtib1018

zászlófelvonás

1987. február 23. - a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 69. évfordulója alkalmából hétfőn a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél katonai tiszteletadással felvonták a magyar nemzeti zászlót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös lobogóját. /mti/
gn kj/li ie
08.13 230287 0315

-.-

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
a szolgáltatási fórum előkészítése

1987. február 23. - az idén tavasszal megrendezendő országos szolgáltatási fórum előkészítéséről tárgyalt a fogyasztók országos tanácsának szolgáltatási szakértői bizottsága ez évi első ülésén hétfőn, a népfőrdő székházában. a szakértői bizottság javasolja, hogy az országos fórumon - szolgáltatási típusonként, megyénként - tekintsék át a szolgáltatások 1980-1985 közötti fejlődését, s elemezzék az árak alakulását is. foglalkozni kívánnak majd a szolgáltatások minőségével, a kiszolgálás kulturáltságával, valamint a szolgáltatók közötti piaci verseny feltételeinek megteremtésével. /mti/

dj/ka li ie
09.21 230287 0660

Dal

-.-

1987.02.23.

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
ndk utazási napok

1987. február 23. - ötödik alkalommal kerül sor budapesten, február 23-27. között, az ndk idegenforgalmi rendezvénysorozatára, az utazási napokra - jelentették be hétfőn az ndk kulturális és tájékoztató központban, az esemény helyszínén megtartott sajtótájékoztatón.

a hét során az érdeklődők megismerkedhetnek az ndk turisztikai ajánlataival, s be is fizethetnek a kedvezményesen kínált programokra, a látogatók számára vetélkedőt is rendeznek, melyen értékes nyereményeket sorsolnak ki. /mti/

bi/ka/sr ka ie
10.20 230287 0550

-.-

sb0021 4 130 mtib1021
elhunyt váczi minály

1987. február 23. - váczi minály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, 85 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 4-én, szerdán délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ ka/fr/mz ie
10.35 230287 0483

Dal

-.-

1987.02.23.

sb0022 4 130 mtib1022

koszoruzás a gellérthegyén

1987. február 23. - a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 69. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget tartottak hétfőn a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után a fegyveres erők nevében kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter, kamara jános belügyminiszter és borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka, a szovjetunió budapesti nagykövetsége képviselőjében borisz sztukalin nagykövet, igor mihejev követtanácsos és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé helyezte el a kegyelet és a megemlékezés virágait. megkoszoruzták az emlékművet a hazafias népfőnt országos tanácsa, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és a budapesti katonai attasétestület képviselői. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport koszoruját alekszej gyemidov vezérezredes, a déli hadseregcsoport parancsnoka, anatólij makunyin altábornagy és jurij vodolazov vezérőrnagy, a katonai tanács tagja helyezte el az emlékművön, amelyet ezután megkoszoruztak a magyar-szovjet baráti társaság és a magyar honvédelmi szövetség képviselői is.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.
/mti/

gn/kö fr/Li ie
11.12 230287 1338

-.-

sb0023 1 150 mtib1023 /gyorshir!/
magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia - sajtótájékoztató

1987. február 23. - magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia kezdődik kedden, a kisz központi bizottságának székházában. a tanácskozás a gazdaságos anyag- és energiatelhasználással, a hulladékhasznosítással, valamint az ipari gyártmányok és technológiák korszerűsítésével foglalkozik. programjáról hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a szervezők. elmondták, hogy mindkét országban átfogó gazdaságszervező és

LaO

1987.02.23.

fejlesztési programokat dolgoztak ki az anyag- és energiaigényesség csökkentésére. a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottságban külön munkacsoportot hívtak életre a feladatok összehangolására. a konferencián a két ország szakemberei ismertetik a fejlesztési eredményeket és az együttműködés új lehetőségeit. /mti/
sz/ka sr/Li ie
11.23 230287 0852

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

a szófiai tanácselnök budapesten

1987. február 23. - sztefan ninov, a szófiai városi népi tanács vb elnöke hétfőn délelőtt küldöttség élén hivatalos látogatásra budapestre érkezett. a bolgár vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent iványi pál, budapest főváros tanácsának elnöke és venelin todorov kocev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
kö fr/Li ie
11.25 230287 0396

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

mongol ifjúsági küldöttség látogatása

1987. február 23. - a kisz központi bizottsága meghívására hétfőn mongol ifjúsági delegáció érkezett hazánkba, amelyet cerendorzsijn narangerel, a mongol forradalmi ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára vezet. a küldöttség megbeszélést folytat a kisz kb hámoni csaba első titkár vezette tárgyalócsoportjával. /mti/
gn/mz/kö fr/Li ie
11.33 230287 0402

LaO

-.-

sb0026 4 180 mtib1026

fokozódó belvízvédekezés a hanságban

1987. február 23 - újabb jelentős erőket vetettek be a belvízvédekezésbe hétfőn a hanságban és a rábca folyó mentén, valamint a rába alsó szakaszán. már nyolc szivattyutelep és egy mozgatható szivattyuállás dolgozik a belvizek eltávolításán, az előntött terület elérte a 9 ezer hektárt, ennek zöme rét és legelő. az előntött terület különösen a hanságban növekszik, a térségben másodfoku belvízvédelmi készüeltség van érvényben.

a rábán egyszerre két árhullám vonul le, az első már hétfőn elérte győrt, a második a felső szakaszon tetőzött sárvárnál, az áradás mértéke fokozódott a folyó középső és alsó szakaszán is, győrnél a tetőzést csütörtökre várják.

az északdunántúli vízügyi igazgatóság egyelőre nem rendelt el újabb szakaszokon árvízvédelmi készüeltséget, az elsőfoku készüeltség változatlanul érvényben van a folyó sárvár és répcelak közötti szakaszán. /mti/
cser/sza,ká/mz ie

11.36 230287 0950

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

balesetek a hét végén

1987. február 23. - a hét végén hazánk közutjain összesen 103, sérülést okozó közlekedési baleset történt, ezek közül 4 halálos áldozatot is követelt, 45-nek súlyos, 54-nek pedig könnyű sérültjei voltak.

kaposfőn mayer józsef szilveszter 31 éves furómester, kaposvári lakos személygépkocsijával a jeges uttesten megcsuszott, áttért a bal oldalra és egy tehéngépkocsiba rohant, mayer a helyszínen meghalt, a tehéngépkocsi vezetője és utasa súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint az autó vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

a kiskunhalasi vasútállomás közelében a leszálláshoz készülődve kiesett egy személyvonatból tóth lászlóné 54 éves csomagoló, balotaszállási lakos, sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/
gn/fr/mz ie

11.42 230287 0827

Lal

-.-

sb0028 4 180 mtib1028

baleset a fővárosban

1987. február 23. - a xi. kerületi alkotás utca és a budaörsi ut kereszteződésében egy személygépkocsi halálra gázolta deésy erzsébet 83 éves nyugdíjast, budapesti lakost. az idős asszony a tilos jelzés ellenére lépett az uttestre. /mti/
gn/kö/fr/mz ie

11.49 230287 0291

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

munkában a légi földművelők

1987 február 23.- a csapadéokban bővelkedő, változékony januári és februári időjárás okozta hosszú téli kényszerpihenő után megkezdtek az idei feladatok teljesítését a repülőgépes növényvédő állomás dél-alföldön állomásozó brigádjai.

az első repülőgép hétfőn délelőtt medgyesbodzás körzetében látott munkához: műtrágyát juttatott az őszi kalászosokra, a gépek a köves utaktól távoli, vagyis földi gépekkel nehezen megközelíthető gabonátlakokra szállítják ki a hatóanyagot, a gazdaságok a magasabb fekvésű, füves területeken jelölték ki a startoló és a leszálló helyeket, amelyeket nehéz hengerekkel járattak meg, hogy tömörítsék a talajt.

az elkövetkező napokban folyamatosan felszáll a többi gép is ezen a tájon, csongrád és békés megyében az idén 19 brigád, tizenhét repülőgép és két helikopter látja el a légi földművelés teendőit. /mti/
tób/tób,ká/mz ie

12.01 230287 0913

Lal

-.-

sb0030 4 130 mtib1030

családsegítő központ dunaujvárosban

1987. február 23. - a dunaujvárosi tanács hétfői ülésén családsegítő központ alapítását határozta el. az új intézményt, amely 1987. március 1-jével kezdi meg működését, azért hozták létre, mert az utóbbi években növekedett a városban a többszörösen hátrányos helyzetű családok száma, szükségessé vált e családok gondozásának irányítása, és a tanácsi, valamint nem tanácsi szervek szociálpolitikai tevékenységének összehangolása. a városi tanács felügyelete alatt működő intézményben több fő- és részfoglalkozásu, valamint tiszteletdíjas orvos, gyógypedagógus, pszichológus, jogász, szociológus, szociális szervező tevékenykedik majd.

a gondozásra szorulóknak érdekeinek képviselete mellett irányítják az alkoholizmus és a dohányzás elleni önszorgató klubokat, szervezik az egészséges életmódra nevelő előadásokat, tanfolyamokat. munkájuk része a közvetlen szociális segítségnyújtás, valamint a dunaujvárosi szociális adatbázis kezelése is.

a családsegítő központot egykor bölcsődének használt épületben alakították ki, éves költségvetése másfél millió forint. /mti/

sas/fné, ká ka -ár
13.46 230287 1142

-.-

sb0031 4 150 mtib1031

a tervezzünk tárgyakat! pályázat eredményhirdetése

1987. február 23. - hétfőn a magyar kereskedelmi kamara székházában kihirdették a tervezzünk tárgyakat! című gyermekpályázat eredményét. a magyar kereskedelmi kamara ipari formatervezési tájékoztató központja, a magyar televízió és az országos pedagógiai intézet tavaly meghirdetett pályázatán kétezer gyermek 1792 pályaművel nevezett. a formatervezőkből, tanárokból, mérnökökből álló tizennégy tagú zsűri négy korcsoport részére ítélte oda a díjakat.

a 9-10 évesek közül gémes tiber /kelebia/ munkája, a guruló szánkó, a 11-12 évesek közül - űk küldték be a pályázatokat csaknem felét - nagy istván /dunaujváros/ többfunkciós tortasütője lett az első. a harmadik korcsoportban - 13-14 évesek - két második díjat ítéltek oda: magyari péter /miskolc/ a kajakosok otthoni, téli edzésére szolgáló sportszeréért és várszegi zoltán /simontornya/ romet motorból és trabant-alkatrészekből otthon is összeszerelhető,

olcsó gokartjáért kapott díjat. a 15-18 évesek közül pedig kiss vilmos zoltán /budapest/ digitális jelanalizátora érdemelte ki az első helyezést. ezen kívül minden kategóriában oklevelet kaptak a legügyesebb, legötletesebb munkákat beküldő gyermekek.

a díjnyertesek és oklevéllel jutalmazottak munkáit a design centerben hétfőtől egy hónapon át tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

őz/ka sr/li ka -ár
13.47 230287 1385

-.-

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. február 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
tulnyomóan napos, hideg idő

nyugat-európa egy részén - magas légnyomású öv hatására - változóan felhős, párás, viszonylag enyhe az idő. ugyancsak enyhe az idő a földközi-tenger mentén; az appennini-félszigeten, továbbá az adriai-tenger partvidékén többfelé esik az eső.

a szovjetunió északi része felett nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. erős északi széllel sarki hideg léghullámok sodródnak a skandináv-félsziget felől a balti-tengeren, valamint a német-lengyel síkságon át a szárazföld belsőjébe. a hidegfront utját szórványos hózápor, s mintegy 8-10 fokos hőmérsékletcsökkenés jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében is visszatér a tél.

magyarországon vasárnap változóan felhős idő volt. elszórtan fordult elő eső, zápor, helyenként hózápor is kialakult. a hétfő reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 6 mm között ingadozott. vasárnap a hőmérséklet csúcserőke 4 és 12 fok között volt. hétfő hajnalra pedig plusz 2 és mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a felhőátvonulásokból néhány helyen kisebb zápor, hózápor előfordult. az északnyugati szelet a dunántúlon időnként erős széllelkések kísérték. a hőmérséklet 11 órakor az országban 1 és 5 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

Das

hétfőn 12 órakor budapest 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

eleinte a felhőátvonulásokból elszórtan várható hózápor. később tulnyomóan derült, száraz időre lehet számítani. a gyakran erős, néhol viharos lökésekkel kísért északnyugati szél kedden mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4 és mínusz 9 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

a felhőátvonulásokból legfeljebb futó hózápor fordul elő. az északnyugati, északi szél gyakran erős, néha viharos lesz. a hőmérséklet késő este mínusz 2 fok, kedd hajnalban mínusz 5 fok körül valószínű. /folyt. köv./

ka
13.58 230287 2377

-.-

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

eleinte általában kevés felhő várható, erős lesz az éjszakai lehülés. később változóan felhős idő várható, számottevő csapadék nem valószínű. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 6 és mínusz 11, később mínusz 2 és mínusz 7 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte mínusz 1 és plusz 4 fok, később 1 és 6 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 378 cm, hőmérséklete 2.8 fok. /mti/

kf/sl ka -ár
14.01 230287 0641

Da

-.-

sb0034 4 150 mtib1034

gyűjteményes porcelánkép kiállítás

1987. február 23. - a fimcoop finomkerámiaipari közös vállalat apáczai csere jános utcai bemutató termében hétfőn megnyílt simó józsef porcelánfestő művész gyűjteményes kiállítása. a tárlat több mint 100 falitábla és porcelánlapra festett képet, az alkotó legutóbbi egy évtizedes munkásságának termését mutatja be. a főként szürrealista stílusú alkotásokból összeállított gyűjtemény egyes darabjai a helyszínen megvásárolhatók.

a kiállítást vasárnapig tekinthetik meg az érdeklődők délelőtt 10 órától délután 6 óráig. /mti/
sb/li/sr/mz -ár
14.05 230287 0596

-.-

sb0035 1 130 mtib1035

Lord hailsham programja

1987. február 23. - Lord hailsham of st. marylebone - aki a magyar országgyűlés meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban - hétfőn találkozott Lázár Györggyel, a minisztertanács elnökével parlamenti hivatalában.

a nap folyamán a brit felsőház elnöke a parlamentben megbeszélést folytatott sarlós Istvánnal, az országgyűlés elnökével. a szívélyes légkörű eszmecsere sarlós István tájékoztatta a brit vendéget a magyar igazságszolgáltatási szervezet felépítéséről, működéséről és az országgyűléssel kialakított kapcsolatrendszeréről. a nemzetközi élet időszerű kérdéseit megvitatta sarlós István és Lord hailsham megállapította, hogy mindkét ország érdekelt a fegyverkezési hajszák megfékezésében, elsősorban a fegyverzetek csökkentésében, az egyes fegyverfajták fejlesztésének teljes tilalmában, valamint a háborús tüzfészek felszámolásában. kiemelték, hogy a fegyverzetcsökkentési tárgyalások sikeréhez mind nagy-britannia, mind Magyarország hozzájárulhat. különösen fontosnak tartották a szovjet-amerikai kapcsolatok további javulását, ez döntő mértékben erősítheti a világrendszer közötti jobb megértést, a bizalmat. hangsúlyozták, hogy csak mindezek megvalósulása vezethet a globális problémák megoldásához, így például a világ még sok térségében fellelhető éhínségnek, a tömegpusztító járványok megjelenésének és terjedésének, az irástudatlanságnak, a humanitás hiányának a leküzdéséhez.

Da

a két politikus kifejezte meggyőződését, hogy valamennyi kérdésben megoldásra lehet jutni a párbeszéd folytatásával, s ezt elősegítheti a különböző társadalmi berendezkedésű országok, így Magyarország és Nagy-Britannia kapcsolatainak egymás jobb megismerésén alapuló fejlesztése a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális életben egyaránt, beleértve a két törvényhozó testület együttműködését is.

a találkozókra részt vett Cserekenyő Ferencné, az országgyűlés alelnöke és Leonard Vincent Appleyard, Nagy-Britannia budapesti nagykövete. /mti/
t cs/kö/fr/mz -ár
14.25 230287 2036

-.-

sb0036 4 160 mtib1036

elhunyt szederkényi ervin

1987. február 23. - életének 53. évében, súlyos betegség következtében elhunyt szederkényi ervin író, a jelenkor folyóirat főszerkesztője, a Janus Pannonius főiskola adjunktusa, hamvasztás előtti bucsuztatása március 4-én, szerdán 12.30 órakor lesz a pécsi központi temetőben.

művelődési minisztérium
baranya megyei tanács
magyar írók szövetsége
magyar népköztársaság művészeti alapja
irodalmi szakosztálya

x x x

szederkényi ervin 1934. április 20-án született budapestben. egyetemi tanulmányainak befejeztével pécsen kezdett tanítani, általános, majd középiskolai tanárként, később a tanárképző főiskola oktatója lett. harmincévesen - 1964-ben - nevezték ki a jelenkor című folyóirat főszerkesztőjévé, s az irodalmi lap az ő közreműködése során vált országjelentőségű, magas színvonalú művészeti fórummá. /mti/

kász/an az ka -ár
14.36 230287 1006

-.-

sb0037 4 160 mtib1037

kiss istván szobrászművész kiállítása

1987. február 23. - kiss istván kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn budapestben a Kesztyűs utcán a faipari szakmunkásképző intézet aulájában. a szabadfoglalkozású képző- és iparművészek pártszervezetével kialakított, immár hagyományosan jó kapcsolat eredményeként több mint egy évtizede rendeznek képzőművészeti bemutatókat az Egressy uti intézményben. ezúttal kiss istván 15 kisplasztikáját, az elmúlt évek terméséből válogatott munkáit tárják a közönség elé.

a tárlat március 12-ig látható a XIV. kerület Egressy ut 36. szám alatti szakmunkásképző intézetben. /mti/

kp/ka/kj ka -ár
14.57 230287 0667

-.-

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. február 23. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	4 fok,
london	6 fok,
oslo	0 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-6 fok,
berlin	-2 fok,
varsó	-3 fok,
leningrád	-8 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	-3 fok,
prága	-2 fok,
bécs	1 fok,
róma	9 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	4 fok,
bukarest	0 fok,
szófia	5 fok,
athén	13 fok. /mti/

kf/sl la -ár
15.01 230287 0876

-.-

sb0039 4 160 mtib1039

német vers- és prózamondó verseny

1987. február 27. - országos német nemzetiségi vers- és prózamondó versenyt hirdet a művelődési minisztérium, a magyarországi németek demokratikus szövetsége, a tolna megyei tanács, a szekszárdi tanítóképző főiskola és a szekszárdi német bemutatószínpad. a most első alkalommal kiírt verseny célja a német nyelv és a hazai német nemzetiségi hagyományok ápolása, az iskolai nyelvoktatás segítése. jelentkezhet minden ifjúsági korosztály /14-től 25 évesig/ vers- és prózamondó; a határidő március 10-e. írásban közlendő a név, életkor, lakhely /iskola/, foglalkozás és a szabadon választott mű. /cim: szekszárdi német bemutatószínpad - deutsche bühne -, szekszárd, mártírok tere 10. irányítószám 7100. a verseny lebonyolításáról a jelentkezőket levélben tájékoztatják./

az országos döntőt április 25-én és 26-án szekszárdon, a német bemutatószínpadon tartják meg. /mti/
gem/kjné/az/mz -ár
15.04 230287 0944

-.-

sb0040 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

hójelentés

1987. február. 23.
magyarországon:

kékes 30 cm,
dobogókő foltokban

külföldön:

szlovákia:
chopok 119 cm,
lomnici-csucs 141 cm,

lengyelország:
zakopane 22 cm,
kasprowy-csucs 86 cm,

románia:
brasso-omul-csucs 27 cm,

as

predeal 30 cm,

bulgária:
vitosa 117 cm,
pamorovo 114 cm, /mti/

kf/jf/il olt
15.05 230287 0568

-.-

sb0041 4 150 mtib1041

ndk utazási napok

1987. február 23. - hétfőn budapesten, az ndk kulturális és tájékoztató központban megkezdődött az ndk utazási napok programsorozata.

az egyhetes rendezvény egyik kiemelkedő része az immár hagyományos turisztikai kiállítás, amely az ndk idegenforgalmi központjairól, szép tájairól, városairól fotók segítségével nyújt tájékoztatást az érdeklődőknek. emellett kisfilmekkel és diavetítésekkel hívják fel a figyelmet ndk turisztikai látnivalóira. a helyszínen - kedvezményesen - értékesítik is az ndk-ba szóló programokat, amelyek többségét berlin megalakulásának 750. évfordulója jegyében rendezték. a látogatók számára vetélkedőt is rendeznek, ahol értékes nyereményeket sorsolnak ki.

az utazási napok megnyitását megelőző sajtótájékoztatón szó volt a két ország közötti idegenforgalmi kapcsolatokról is. elmondták, hogy az elmúlt évben az ndk utazási iroda, a reisebüro szervezésében 99 ezer turista látogatott az ndk-ból magyarországra, ugyanakkor 15 ezer szervezeten utazó magyar turista kereste fel az ndk-t. az idén várhatóan mindkét irányban megnövekszik a forgalom. /mti/

bi/la/sl/il -ár
15.08 230287 1139

as

-.-

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat!/
 a környező országok időjárása

1987. február 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

eleinte még kisebb felhőátvonulásokból elszórtan futó hózáporok kialakulhatnak, később derült, száraz, hűvös idő lesz. a hőmérséklet kedden kora délután 0 és plusz 2 fok, szerdán hajnalban -7 és -10 fok.

csehszlovákia:

eleinte még kisebb felhőátvonulásokból elszórtan futó hózáporok kialakulhatnak, később derült, száraz, hűvös idő lesz. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 1 fok, szerdán hajnalban -10 és -12 fok.

szovjetunió:

eleinte még kisebb felhőátvonulásokból elszórtan futó hózáporok kialakulhatnak, később derült, száraz, hűvös idő lesz. a hőmérséklet kedden kora délután -1 fok körül, szerdán hajnalban -12 fok körül.

románia:

felhőátvonulásokból futó hózáporok várhatók, majd száraz, napos idő lesz. a hőmérséklet kedden kora délután 1 és 4 fok, szerdán hajnalban -6 és -10 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő várható, elszórtan futó záporokkal, hózáporokkal. csökken a hőmérséklet. a hőmérséklet kedden kora délután 2 és 4 fok, szerdán hajnalban -4 és -7 fok. /mti/
 kf/sl la -ár

15.21 230287 1286

-. -

sb0043 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat!/
 a magyar nemzeti galéria közleménye

1987. február 23. - a magyar nemzeti galéria értesíti látogatóit, hogy a nagy érdeklődésre tekintettel a spanyolok az újvilágban című kiállítását az előre bejelentett csoportok számára hétfőn 10-16 óráig, pénteken, szombaton és vasárnap 20 óráig tartja nyitva. /mti/
 tr/ya/ka/fr la -ár

15.23 230287 0336

-. -

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/
 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 hivatalos devizaárfolyamok /

1987. február 23. - /érvényben 1987. február 24-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6806,92	6813,73	6820,54
ausztrál dollár	2957,97	2960,93	2963,89
belga frank	117,01	117,13	117,25
dán korona	643,08	643,72	644,36
finn márka	975,81	976,79	977,77
francia frank	728,36	729,09	729,82
holland forint	2146,14	2148,29	2150,44
ír font	6459,04	6465,51	6471,98
japán yen /1000/	288,71	289,00	289,29
kanadai dollár	3334,13	3337,47	3340,81
kuvaiti dinár	15980,07	15996,07	16012,07
norvég korona	634,94	635,58	636,22
nszk márka	2424,08	2426,51	2428,94
olasz líra /1000/	34,10	34,13	34,16
osztrák schilling	344,68	345,03	345,38
portugál escudo	31,36	31,39	31,42
spanyol peseta	34,44	34,47	34,50
svájci frank	2867,53	2870,40	2873,27
svéd korona	683,32	684,00	684,68
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4436,07	4440,51	4444,95
ecu /közös piac/	5004,59	5009,60	5014,61

As

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

15.23^{gw} 230287 1421

-.-

sb0045 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

vizhiány, víznyomáscsökkenés

1987. február 23. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy február 25-én, szombán 0 órától 4 óráig a xv. kerületben az ujjpálotai, a viii. kerületben a józsefvárosi lakótelepeken gépházi karbantartási munkák miatt nyomáscsökkenés, a magasabb szinteken vízhiány várható. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

15.24 kö/ya/ka/fr la -ár
230287 0411

-.-

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 1987. február 24-től 27-ig

p é n z n e m	vételi eladási árf. 100 egys.	
	ft-ban.	
angol font	6609,32	7018,14
ausztrál dollár	2872,10	3049,76
belga frank	113,62	120,64
dán korona	624,41	663,03
finn márka	947,49	1006,09
francia frank	707,22	750,96
görög drachma a/	30,45	32,33
holland forint	2083,84	2212,74
ír font	6271,54	6659,48
japán yen /1000/	280,33	297,67
jugoszláv dinár	7,60	8,06

kanadai dollár	3237,35	3437,59
kuvaiti dinár	15516,19	16475,95
norvég korona	616,51	654,65
nszk márka	2353,71	2499,31
olasz lira /1000/	33,11	35,15
osztrák schilling	334,68	355,38
portugál escudo	30,45	32,33
spanyol peseta	33,44	35,50
svájci frank	2784,29	2956,51
svéd korona	663,48	704,52
usa dollár	4307,29	4573,73
ecu /közös piac/	4859,31	5159,89
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as. /mti/		
kf/sl/gw -ár		
15.35	230287	1210

-.-

sb0047 4 160 mtib1047

emlékezés rados gusztávra

1987. február 23. - rados gusztáv ^{akadémikusra,} a budapesti műszaki egyetem egykori professzorára, az egyetem könyvtárának igazgatójára emlékeztek hétfőn - születésének 125. évfordulója alkalmából - a budapesti műszaki egyetemen. a jubileumra a neves matematikus életét és munkásságát felidéző dokumentumokból nyílt kiállítás. a könyvtár előcsarnokában megrendezett tárlaton fotók, kiadványok és más dokumentumok idézik rados gusztáv tevékenységét: 1885-től 1933-ig tanított az egyetemen, közben ^φ az universitas rektora, 1896-tól 1933-ig a központi könyvtár igazgatója volt. az emlékkiállítás március közepéig látható.

^φ több ízben a jubileum alkalmából hétfőn a budapesti műszaki egyetem képviselői a farkasréti temetőben megkoszorúzták rados gusztáv sírját. /mti/
kp/li/fr/gw -ár
15.37 230287 0810

as

-.-

sb0048 4 130 mtib1048

ünnepség az mszbt székházában

1987. február 23. - a szovjet hadsereg és hadiflotta napja alkalmából ünnepi megemlékezést tartottak hétfőn az mszbt székházában.

a rendezvényen papp dezső vezérőrnagy, az mszbt országos elnökségének tagja mondott ünnepi beszédet. többek között hangsúlyozta, hogy a 69 éve alakult szovjet hadsereg és szövetségesei, a varsói szerződés tagállamainak fegyveres erői biztosítékot jelentenek a népek békés építőmunkájához. az ünnepi megemlékezésen felszólalt jurij vodolazov vezérőrnagy, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokának első helyettese is.

az ünnepségen megjelent szombathelyi ferenc és karvalics lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, valamint nyikita darcsijev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé.

/mti/
ya/kö/ka/fr la -ár
15.52 230287 0922

-.-

sb0049 4 130 mtib1049 /közönségszolgálat!/
központi baleseti gyermekambulancia budapesten

1987. február 23. - a budapesti heim páál gyermekkórház-
rendelőintézet gyermeksebészeti épületében e hét végétől központi
gyermek baleseti ambulancia kezdi meg működését. február 28-tól
kezdődően minden szombaton, vasárnap, s a munkaszüneti napokon
reggel 8 órától este 20 óráig kereshetik fel járóbetegként az
ügyeletet azok a 14 éven aluli gyerekek, akik budapest területén
sérülést szenvedtek.

az intézkedés célja, hogy tehermentesítse az ügyeletes
gyermeksebészeti osztályokat. a kórházi kezelést igénylőket továbbra
is az aznap ügyeletes gyermeksebészeti osztályon látják el. /mti/

sa/tr/fr la -ár
15.52 230287 0670

-.-

sb0050 4 160 mtib1050

a balatoni intéző bizottság kulturális bizottságának ülése

1987. február 23. - a balatonpart nyári kulturális programját vitatta meg hétfőn balatonfüreden tartott ülésén a balatoni intéző bizottság kulturális bizottsága. a vajda györgy művelődési miniszterhelyettes vezetésével megtartott ülésen rámutattak, hogy az utóbbi években általában és az egyes üdülőhelyeken is kialakult a balatoni kulturális műsorok hagyománya: a komoly- és a könnyűzene, a művészetek, a szórakozás ma már széles körben számon tartott központjai jöttek létre. a közönség ismeri és igényli az egyes üdülőhelyek, illetve intézmények specialitásait, éppen ezért ilyen, vagy olyan okból bekövetkező kiesésük komoly gondokat okoz. a hangversenytermek közül az idén zárva tart az éppen felújítás alatt álló keszthelyi művelődési központ, s a folyamatban lévő rekonstrukció miatt a veszprémi várban sem lehet majd megtartani a már évek óta nagy sikerű várhangversenyeket. zárva tart a badacsonyi szegedi róza-ház, megnyílik viszont, és zenei programok otthona lesz az alsóörsön a helyreállított török adószedőház. ezektől eltekintve a hagyományok jegyében és sok újdonsággal készülnek a balaton-part kulturális programjának gazdái a főszezonra.

az idényt ebben az esztendőben is a hagyományoknak megfelelően - balatonfüreden nyitják meg május 23-24-én. az ünnepség déli-parti párját siófokon tartják május 29-30-31-én.

az év kulturális programjában ebben az évben is nagy szerepet kapott a balatoni nyarakat egyre inkább jellemző zene. csak az országos filharmónia 39 hangversenyt rendez, többségében tihanyban, keszthelyen és kőröshegyen. a könnyű műfaj híveinek az országos rendező iroda több mint 400 előadást szervez neves együttesek és énekesek részvételével.

gazdag lesz a muzeumok, tájházak kínálata: több mint 50 képzőművészeti, ipar-, és népművészeti kiállítás nyílik. látványos, nagy tömegek számára tervezett rendezvények színhelye lesz a szántódpu-sztai idegenforgalmi és kulturális központ; állandó kiállításain kívül többek között néptánc-bemutatókra, kutyakiállításokra, lovas- és fogathajtó versenyekre várja a balaton nyári vendégeit. minden bizonnyal népszerűek lesznek a siófoki szabadidő-központ gyermekműsorai, az üdülőváros szabadtéri színpadán pedig csaknem husz alkalommal vendégszerepel az állami népi együttes, a budapest táncegyüttes és a székesfehérvári alba regia művészegyüttes. az idei programból se hiányzik a nevezetes balatonfüredi anna-bál, a nagyvázsonyi lovasjáték, a szántódi jakab-napi bucsu, a badacsonyi és a boglári szüreti játék. /mti/

szé/kz/gw -ár
15.57 230287 2593

-.-

sb0051 4 160 mtib1051

színházi szakemberek tapasztalatcseréje zalaegerszegen

1987. február 23. - hétfőn a zalaegerszegi hevesi sándor színházban megkezdődött a színházi szakemberek hagyományos találkozójának első háromnapos rendezvénye. a tapasztalatcsere-sorozat márciusban nyíregyházán, májusban pedig szegeden folytatódik, illetve fejeződik be.

a művelődési minisztérium által szervezett tapasztalatcserén színházaink művészeti titkárai, gazdasági, illetve ügyvezető igazgatói vesznek részt. az eszmecsere fő témája a színház és a közönség kapcsolata. ennek vizsgálata során a találkozó résztvevői megismerkednek a zalaegerszegi hevesi sándor színház által életre hívott, ugynevezett beavató színház működésével. ezt elsősorban a fiatalok számára, és kifejezetten azzal a céllal szervezték meg, hogy maga a színház is hozzájáruljon saját értő publikumának kialakításához, neveléséhez. ezen kívül bepillantást nyernek a házigazda színház díszlet- és jelmeztervező műhelyének, illetve stúdiójának munkájába, s tájékoztatást kapnak a fiatal színházi szakemberek és drámaírók részére általában már kétszer megrendezett nyílt fórumról. /mti/
tas/kné/kz/gw -ár
16.03 230287 1152

--

sb0052 4 130 mtib1052

kardos lászló temetése

1987. február 23. - kardos lászló akadémikus temetése február 26-án, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/
tr/fr/gw -ár
16.04 230287 0176

--

sb0053 1 130 mtib1054

a szolgáltatási fórum előkészítése

1987. február 23. - az országos szolgáltatási fórum előkészítéséről tárgyalt a fogyasztók országos tanácsának szolgáltatási szakértői bizottsága hétfőn, a népfőnt székházában. a fórumot idén, az első félévben rendezik meg.

az ülésen megvitatták, hogy miként képviselhetné a legjobban majd ez a fórum a szolgáltatásokat igénybe vevő lakosság érdekeit. mindenképp úgy - hangsúlyozták többen is -, hogy a tanácskozás ne váljék csupán az állami irányítás és a szolgáltatást végző vállalkozók közötti párbeszéddé, mert így éppen azok sajátos érdekei nem kapnának hangot, akiknek a képviseletében ezt az országos fórumot tervezik.

- a fórum elsődleges feladata nem az, hogy a szolgáltatást végzők helyzetével foglalkozzon. ha ezt teszi, akkor is fogyasztóközpontu megközelítésre van szükség - hangoztatták a megbeszélésen. így tervezik napirendre tűzni azt, hogy még a jelentős díjtételemelések sem ellensúlyozták a szolgáltatóiparban a dotáció csökkenését, a vállalatok, szövetkezetek jelentős része alig ér el nyereséget. szintén a fogyasztást igénybevevők szemszögéből érdemes tárgyalni arról is, hogy miért nincs megfelelő piaci verseny a szolgáltatást nyújtók között, miért nem harcolnak a megrendelőkért kifogástalan, becsületos munkával, gyors vállalási határidőkkel, udvarias kiszolgálással.

megyei szinten előzetes fórumokat is rendeznek, így az ott elhangzó lakossági észrevételek is felhasználhatóak az országos összegzéshez. a vitaindítóhoz kapcsolódnak majd a piaci, az árviszonyokat, az alkatrészellátás javítását tárgyaló, valamint a szolgáltatást végzők tapasztalait ismertető előadások. /mti/
dj/mz/la/fr la -ár
16.24 230287 1691

as

--

sb0054 4 130 mtib1055

rendőrkézen a debreceni gyilkosság gyanúsítottjai

1987. február 23. - gyors intézkedések nyomán, röviddel a bűncselekmény elkövetése után rendőrkézre kerültek a brutális debreceni gyilkosság gyanúsítottjai.

a február 22-re, vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek debreceni lakásán brutális módon megölték z. zoltán 72 éves nyugdíjast, majd az idős ember értéktárgyaival távoztak. a bűncselekmény felfedezését követő rendőri intézkedések gyors eredményre vezettek: órák alatt kézrekerült a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható lipők sándor 21 éves büntetett előéletű foglalkozás nélküli, valamint here sándor 16 éves foglalkozás nélküli és fazekas andrea 16 éves foglalkozás nélküli, - mindhárman kemecsei lakosok. kihallgatásuk során valamennyien beismerték a bűncselekmény elkövetését, s a rendőrség lefoglalta náluk a lakásból elvitt értékek egy részét.

a hajdu-bihar megyei rendőr-főkapitányság a gyanúsítottakat őrizetbe vette, s folytatja a bűnügy vizsgálatát. /mti/

gn/tr/kj la -ár
16.29 230287 1043

-.-

sb0055 4 130 mtib1057

megkerült az eltűnt ráckevei kislány

1987. február 23. - visszakerült édesanyjához az a ráckevei kislány, aki február 11-én, a tanítás után tűnt el.

mint ismeretes, a pest megyei rendőr-főkapitányság a közelmúltban a lakosság segítségét kérte egy elveszett kislány, a 11 éves varga teréz megkereséséhez. a rendőrségi vizsgálat során megállapították, hogy a gyermek február 11-én, a tanítás befejezése után nem tért haza, hanem egy - egyelőre ismeretlen - nővel budapestre utazott. a fővárosban egyedül csavargó kislányt két fiatal a x. kerületi kapitányságra vitte. a rendőrkapitányság járőre a gyermeket a fővárosi tanács általános iskolai és nevelőotthoni ideiglenes szállásán helyezte el. a kislány személyazonosságának megállapítását megnehezítette, hogy a gyerek nem a saját nevét adta meg. az adatok egyeztetése során azonban megállapították kilétét, s teréz csakhamar visszatérhetett édesanyjához. /mti/

gn/tr/kj la olt
16.57 230287 0946

-.-

sb0056 4 130 mtib1059

ózdton ülésezett a vasasszakszervezet titkársága

1987. február 23. - hétfőn, herceg károly főtitkár elnökletével, ózdton ülésezett a vasasszakszervezet titkársága. a tanácskozáson, amelyen részt vett vörös árpád ipari miniszterhelyettes is, pethes andrás, az ózdi kohászati üzemek vezérigazgatója a kohászati nagyvállalat termékszerkezetének korszerűsítése érdekében tett intézkedésekről, az állami tervbizottság határozatának végrehajtásáról, továbbá a strukturális változásokkal kapcsolatos létszámátcsoportosításokkal összefüggő elképzelésekről, intézkedésekről tájékoztatta a testületet. mint a vezérigazgató elmondotta, a vii. ötéves terv időszakában mintegy 2.800 - 3.000 ember átcsoportosítását kell megnyugtató módon megoldaniuk.

az erre vonatkozó tervekről, a már megtett intézkedésekről kovács ferenc, a vállalat szakszervezeti bizottságának titkára elmondta, hogy valamennyi összhangban van a vasasszakszervezet elnökségének kohászati dolgozókra vonatkozó határozatával. a vállalati szakszervezeti bizottság gondosan ügyel arra, hogy a jövőben hozandó intézkedések se térjenek el a tájékoztatók és a vita során elhangzott hozzászólások alapján a vasasszakszervezet titkársága állást foglalt amellett, hogy a dolgozók átcsoportosítása, átképzése során minden szempontból igen nagy figyelmet kell fordítani az emberséges megoldásra. ehhez - mint az állásfoglalás kimondja - a vasasszakszervezet vezetése, titkársága folyamatos, és közvetlen segítséget nyújt az ózdi kohászati üzemek gazdasági, társadalmi vezetésének. a közvetlen segítség kiterjed a szakmai átképzés feltételeinek biztosítására és a termékszerkezetváltás eredményes megvalósítására egyaránt. a titkárság állásfoglalása ugyanakkor kiemelten hangsúlyozza az 1987. évi tervek teljesítésének fontosságát is. /mti/

bas/tné/kz/gw olt
17.05 230287 1828

as

-.-

sb0057 4 150 mtib1060

áradás több mellékfolyón

1987. február 23. - a hóolvadás - helyenként esővel párosulva - lassu áradásokat indított el a folyókon, de a vízszint csupán a rábán, a zalán és a turon emelkedett olyan mértékben, amely miatt az érintett vízügyi igazgatóságok árvízvédelmi készültséget rendeltek el. a legenyhébb árvízvédelmi fokozat, az első foku készültség vigyázza a turt, amely garbolcnál 352 centiméteres vízszinttel tetőzött, és már megkezdődött az apadás. körmendnél vasárnap rövid ideig harmadfoku készültség őrizte a rábát, de hétfőre - a vízszintcsökkenésnek megfelelően - elsőfokúra mérsékeltek, s ugyancsak ilyen elsőfoku erővel tartanak megerősített figyelőszolgálatot a folyón nick térségében. a zala viszont még árad, s ezért a folyó gátjain másodfoku a készültség.

a lassu áradások a duna magyar szakaszáról teljesen, továbbá a tiszta és mellékfolyók nagyrészeről leusztatták a jeget. jégtörő mátyás tehát kedden a folyókon alig talál jeget, ám bőségesen kárpótolhatja magát azzal a sok jéggel, ami a tavakat borítja. /mti/
sb/gg/sl/gw olt
17.07 230287 1067

-.-

sb0058 4 150 mtib1062

magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /1. rész/

1987. február 23. - kedden „forrástakarékosság,„ címmel háromnapos magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia kezdődik budapesten. a tanácskozás céljáról és programjáról hétfőn sajtótájékoztatót tartottak az ipari minisztérium, az omfb, a mtesz, az országos anyag- és árhivatal, valamint a kisz kb képviselői. elmondták, hogy magyar és szovjet szakemberek 34 előadást tartanak, ismertetik a termelési ráfordítások csökkentését célzó gazdaságfejlesztési programok eddigi eredményeit, beszámolnak legújabb kutatási eredményeikről, és a tanácskozáson kidolgozzák a költségek csökkentését szolgáló, kétoldalu együttműködés feladatait. a mindkét országban megvalósuló kutatás-fejlesztési és gazdaságfejlesztő programok összehangolására, egymás eredményeinek jobb megismerésére, közös hasznosítására és elterjesztésére állandó munkacsoportot hoznak létre a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság keretében. ebben a szervezetben a magyar ipari minisztérium és a szovjet állami anyag- és műszaki ellátási bizottság /goszsznab/ szervezi meg a munkát.

as

reiniger péter, az ipari minisztérium főosztályvezetője a sajtótájékoztatón értékelte a témával kapcsolatos hazai központi fejlesztési programok eddigi eredményeit is. elmondta, hogy már az előző öt éves tervidőszakban megkezdődött három ilyen program megvalósítása. most az a cél, hogy ezek a ráfordítás-csökkentő programok ezentul egymással összekapcsolva is jelentős eredményeket hozzanak. ezeket az átfogó fejlesztéseket különféle kutatási és alágazatfejlesztési részprogramok is segítik, ilyen például a mikroelektronika korszerűsítésére irányuló terv is.

az energiaracionalizálási program eredményeiről szólva elmondta, hogy az energia racionális felhasználása felébe-harmadába kerül annak, mint amennyit a többletigény kielégítésére új erőmű felépítésére kellene fordítani. energiaracionalizálási beruházásokkal 1981-85 között 56 petajoule /1,3 millió tonna olajnak megfelelő/ energiát takarítottak meg. ez az eredmény jóval meghaladta a tervezett mértéket. a jelenlegi öt éves tervidőszakban már mintegy 100 petajoule megtakarítást terveznek, ebbe beleszámították az anyagtakarékossággal és a termékszerkezet-váltással, illetve a műszaki-technikai szint emelésével elérhető energiamegtakarításokat is. az ennek eléréséhez szükséges fejlesztésekre és műszaki korszerűsítésekre a vállalatok saját erőből 17-20 milliárd forintot költhetnek, további 15 milliárd forint bankhitel formájában áll rendelkezésre. /folyt. köv./
sz/il/gw
17.33 230287 2601

-.-

sb0059 4 160 mtib1063

fülöp károly-émlékest szeghalmon

1987. február 23. - fülöp károly emlékestet rendezett hétfőn szeghalmon, a városi ifjusági házban a sárréti muzeum baráti köre, valamint a péter andrás gimnázium. a 90. éve született, s 1973-ban elhunyt kiváló szeghalmi irodalmár és tanár alakját abból az alkalomból idézték föl, hogy a muzeumi baráti kör kiadványsorozatában most jelentetett meg válogatást verseiből. a vándor voltam című kötet hétszáz példányban látott napvilágot.

fülöp károly kolozsvárt született, áprily lajosnak volt diáktársa, nagyenyeden tanártársa, haláláig barátja, szeghalmon pedig - ahol negyven évig gimnáziumi tanárként dolgozott - ő volt sinka istván és hegyesi jános első köteteinek szerkesztője. számos írása, köztük jónéhány költeménye jelent meg a korabeli erdélyi és magyarországi sajtóban. /mti/
sam/az la olt

17.33 230287 0851

as

-.-

sb0060 4 150 mtib1064

magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /2. rész/

a hatékonyabb és gazdaságosabb anyagfelhasználásra ösztönző program 1982-85. között 36 milliárd forintnyi megtakarítást eredményezett - 20 százalékkal többet a tervezettnél -, aminek döntő részét az iparban érték el. a termékek gyártásához felhasznált anyaghányad 2,5-3 százalékkal 64,3 százalékra mérséklődött. a legtöbb eredményt műszaki-fejlesztési intézkedésekkel, importanyagok helyettesítésével és hulladékok hasznosításával érték el a feldolgozó ágazatok, mindenek előtt a gépipar. 1990-ig, tehát a jelen öt éves tervidőszakban kezdetben 0,9-1,1, majd 1,5-2 százalékkal kívánják évente csökkenteni az ugynevezett nettó anyaghányadot. az ehhez szükséges fejlesztésekhez 7-8 milliárd forintnyi bankhitel és körülbelül 12-13 milliárd forint vállalati, saját forrás áll rendelkezésre. tavaly és az év eddig eltelt másfél-két hónapjában az iparvállalatok 24 hitelszerződést kötöttek a bankokkal, összesen 3 milliárd forint keretre, átlag 2 évi megtérülést vállalva. az anyagtakarékosságot szolgáló kutatási programok pénzügyi támogatásának elnyerésére 300 pályázat érkezett a minisztériumba, a lehetőségekhez képest sokszoros a tuljelenkezés.

a hulladékok és másodlagos nyersanyagok hasznosítását célzó központi program keretében az előző tervidőszakban megkészszerződött a hasznosult anyagok értéke, 1986-90. között ismét azt tervezik, hogy közel megduplázódik a termelés során keletkezett hulladékok és másodlagos nyersanyagok újrahasznosítása. ennek értéke 5 év alatt több mint 19 milliárd forintot tesz majd ki. a szükséges korszerűsítésekhez szintén felvehetnek a vállalatok bankhitelt, összesen mintegy 6-7 milliárd forintot; saját erőből körülbelül 2-3 milliárdot fordítanak majd ilyen célra.

a három program megvalósításához összevont állami támogatásból 11 milliárd forintot költhetnek a gyárak-üzemek beruházásra, mégpedig pályázatok útján. máris sokszorta többen jelentkeztek, és a tervezett keretösszeg többszörösét igényelték a vállalatok pályázataikban.

a minisztériumi főosztályvezető hangsúlyozta, hogy a magyar-szovjet együttműködés a takarékos gazdálkodást is nagymértékben elősegítheti. egymástól van mit átvenni: módszereket, tapasztalatokat és konkrét eredményeket egyaránt. további feladat, hogy a magyar-szovjet áruforgalomban és kooperációs szállításokban mindkét fél fokozottan vegye figyelembe az anyag- és energiatakarékosság szempontjait és a gyártmányfejlesztés eredményeit. /mti/

sz/il/sl/gw olt
17.38 230287 2514

-.-

sb0061 4 160 mtib1065

gerelyes endre nevét vette föl a salgótarjáni ifjusági ház

1987. február 23. - gerelyes endre nevét vette föl hétfőn a salgótarjáni ifjusági-művelődési ház. az 1935-ben született író az isten veled,ancelot! című regény és számos novella szerzője - aki 1973-ban vasuti baleset következtében halt meg - salgótarján déli városrészében, zagyvapálfalván volt diák, itt szerzett érettségit, s később nagy részt vállalt a helyi irodalmi élet szervezéséből. „ezt a környezetet érzem annak a katapultnak, amely kihajított a világba, és irányt is szabott nekem,, vallja egyik jegyzetében a nógrádi igazgatója, a hazafias népfront nógrád megyei bizottságának elnöke mondott beszédet, majd baranyi ferenc költő emlékezett a pályatársra. /mti/

tan/má/az la olt
17.40 230287 0828

-.-

sb0062 4 130 mtib1066

üdvözlő távirat /nszk parlament/

1987. február 23. - sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte dr. philipp jeningert, a német szövetségi köztársaság szövetségi parlamentje elnökévé történt újraválasztása alkalmából. /mti/

mz/fr/gw olt
18.01 230287 0267

-.-

sb0063 4 160 mtib1067

ifju muzsikusok fesztiválja

1987. február 23. - ünnepi koncerttel nyitották meg az ifju muzsikusok fesztiválját hétfőn győrött. ezuttal immár huszadik alkalommal ad otthont a rába-parti város győr-sopron, vas és veszprém megye zeneiskolásai versenyének. a kéthetes programmal emlékeznek meg a győri intézményes zeneoktatás megindításának 125. évfordulójáról és richter antalról, akinek nevéhez az első ének-zene egyesület megalapítása fűződik.

a fesztiválon 14 zeneiskola növendékei mérik össze tudásukat hegedűn, zongorán, fuvolán és klarinéton. a hangszeres versenyek résztvevői egy kötelező és egy szabadonválasztott művet szólaltatnak meg a bíráló bizottság előtt. produkcióikat arany, ezüst és bronz fokozattal jutalmazzák.

a fesztivál programját hangversenyek színesítik. február 24-én tárnai antal gordonkaművész győri munkásságának 40. évfordulója alkalmából egykori és jelenlegi tanítványai adnak koncertet a városi tanács dísztermében, egy nappal később pedig a szárdinia-szigetről érkező fiatal olasz muzsikusok vendégszerepelnek a zeneművészeti szakközépiskola hangversenytermében.

a fesztivál ünnepélyes díjkiosztással egybekötött záróhangversenyére március 7-én kerül sor. /mti/
mzs/sza,ká/gw olt
18.03 230287 1240

-.-

sb0064 4 160 mtib1068

a nemzetiségi anyanyelv ápolása baranya megyében

1987. február 23. - magyar-jugoszláv videofilm-cseresegíti a nemzetiségi anyanyelv ápolását baranya délszlávok lakta és szlavónia magyarok lakta településein. a videokazettákon rögzített játékfilmek, valamint ismeretterjesztő és dokumentumfilmek egyaránt szolgálják a felnőttek művelődését és szórakozását, illetve az iskolák oktató-nevelő munkáját. a közös program megvalósítását az eszéki filmotéka vállalat és a baranya megyei moziüzemi vállalat együttműködése tette lehetővé. a videofilm-csere része a két testvérterület közötti sokoldalú kulturális kapcsolatnak. így pécssett megalakult a jugoszláv filmek vetítő klub, amely hétfőn a dervis i smrt /dervis és halál/ című történelmi film bemutatásával nyitotta meg a programját. ezt követően havonta kétszer tűznek műsorra egy-egy szinkronizálatlan jugoszláv játékfilmet.

ds

a pécssett bemutatott jugoszláv videofilmek tovább ,,vándorolnak,, majd baranyában. ha olyan a film témája, akkor az oktatási intézményekben külön is szerveznek előadást. a két határmenti mozivállalat megállapodása értelmében egyébként lehetőség van arra, hogy a baranyai, illetve a szlavóniai nemzetiségi iskolák - ajánlójegyzék alapján - maguk is kérjenek anyanyelvű videofilmeket oktatási célokra. pécssett, ahol teljesen kiépült a szerbhorvát nyelvű oktatás intézményrendszere, minden fokozaton felhasználhatják a jugoszláv videofilmeket, így a két délszláv óvodában, a délszláv általános iskolában és gimnáziumban, valamint a janus pannonius tudományegyetem tanárképző karának délszláv ianszékén. /mti/
igó/bné,ká/gw olt
18.08 230287 1622

-.-

sb0065 4 130 mtib1069

magyar-szovjet barátsági hét baranya megyében

1987. február 23. - magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn baranya megyében. a pécsi helyőrségi művelődési otthonban tartott megnyitóján nyikolaj kosztjucsenko, a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza igazgatója tartott előadást a szovjetunió gazdasági, társadalmi helyzetéről, fejlődésének irányairól.

a magyar-szovjet barátság szellemét erősítő, hagyományos baranyai rendezvények az idén sok színes eseménnyel gazdagodtak. pécssett a szovjet külkereskedelmi szakemberek mutatták be hazájuk gépkocsigyártásának magyarországon is nagy érdeklődéssel várt újdonságát, a lada samarát. a kedden záruló kétnapos bemutatón az autó különféle jellemzőiről kaphattak tájékoztatást az érdeklődők. a pécsi konzum áruházban szovjet gyártmányú elektrotechnikai cikkekől és háztartási gépekből rendeztek kiállítást. a megye székhelyén és több településén szovjet filmhét kezdődött. több faluban barátsági gyűlést, vagy találkozót tartanak a következő napokban. /mti/
kász/kz la olt

18.52 230287 1046

ds

-.-

sb0066 4 160 mtib1070

balettnövendékek képesítő vizsgája az operaházban

1987. február 23. - az állami balett intézet végzős növendékeinek képesítő vizsgáját tartották meg hétfőn a magyar állami operaházban. az idén nyolc lány és öt fiú hallgató - dózsa imre és menyhárt osztálya - fejezi be tanulmányait az intézetben. a klasszikus és modern repertoár darabokból összállított vizsgán felkészültségükről, a kilenc év alatt elsajátított tánctechnikai ismereteikről adtak számot, az idén diplomázó 13 hallgató tanévvégi vizsgaelőadása június 26-án szintén az operaházban lesz: ekkor előadóművészi tudásukat értékelik majd.

/mti/ φ Jacqueline

kp/li/fr/il olt
18.54 230287 0642

-.-

sb0067 4 130 mtib2001

környezetvédelem és környezetegészségügy - megállapodás

1987. február 23. - a két ágazat közötti környezet- és egészségvédelmi együttműködés intézkedési programját felölelő együttműködési megállapodást írt alá hétfőn medve lászló egészségügyi miniszter és ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke.

a program célja, hogy a legfontosabb környezetvédelmi és környezetegészségügyi feladatokat a jövőben jobban egymásra építve, nagyobb hatékonysággal oldják meg. ennek megfelelően továbbfejlesztik a levegőtisztaság-védelmi tevékenységet, és hatékony intézkedéseket tesznek a veszélyes, többek között az egészségügyi intézményeknél keletkező hulladékokra vonatkozó előírások érvényesítésére, a zajvédelem helyi szabályozásának elősegítésére közös irányelvet dolgoztak ki, s szabványban rögzítik a zajforrások vizsgálati módszereit és a zajterhelési értékeket. a környezetvédelmi információrendszert úgy fejlesztik tovább, hogy a környezeti ártalmak emberre gyakorolt hatásainak adatai az egészségügyi ágazat számára is hasznosíthatók legyenek. a két ágazat együttműködik a környezeti tényezők és a lakosság egészségügyi állapota közötti összefüggések feltárásában, s megvizsgálják a gyógybarlangok, természeti gyógyhelyek hasznosításának lehetőségeit is. a megállapodás szerint a két ágazat területi szerveinek együttműködése.

/mti/ a jövőben rendszeres lesz

sa/tr/kj la olt
18.58 230287 1427

-.-

sb0068 4 160 mtib2002

a gőzfürdő bemutatója pécssett

1987. február 23. - vlagyimir majakovszkij gőzfürdő című szatiráját mutatta be hétfőn a pécsi egyetemi színpad. főbb szerepeit bán éva, besenczi árpád, csutora ferenc, fodor zsuzsa, junász lászló, kalamár beáta, lapicz erika, markó ferenc, nagy éva, ottlik ádám, pásztor ilona, stenczer béla, szijártó ildikó és ujevári gábor alakítja, a rendező bagossy lászló. /mti/

kász/bn/s/kz la olt
19.01 230287 0428

-.-

sb0069 4 150 mtib2003

a bányász szocialista brigádvezetők tanácskozása

1987. február 23. - hétfőn miskolcon tanácskozást tartottak a borsodi szénbányák szocialista brigádvezetőinek, bányamentőinek és munkavédelmi őreinek képviselői. a megbeszélésen, amelyen csaknem kétszáz küldött vett részt, elmondták, hogy a borsodi bányák az idén 3,7 millió tonna szén felszínre hozatalát tervezik. ez a mennyiség három, már csak ráfizetéssel művelhető bánya bezárása miatt 300 ezer tonnával kevesebb a múlt évinél, de ezt már valóban gazdaságosan tudják kitermelni. a három ráfizetéses bánya megszüntetésével párhuzamosan ugyanis másutt korszerűsítik a termelést, s a felszabadult munkaerőt is ezekre helyekre csoportosítják át, a bányászokkal jólőre megtörtént egyeztetés alapján. a legnagyobb arányban a putnoki bányázület fejlesztik. a cél az, hogy éves termelése elérje az 1 millió tonnát, a veszteséges bányák bezárása és az ezzel együttjáró intenzifikálás nagy mértékben javítja majd a borsodi szénbányák gazdálkodását.

a bányász küldöttek döntöttek az idei munkaverseny-kilrás irányelveiről, s értékelték a múlt évi verseny eredményeit. tizenhét felnőtt és nyolc ifjúsági szocialista brigádot tartottak méltónak arra, hogy vállalat kiváló brigádja címet viselje. elhatározták azt is, hogy 1986. évi termelési, vágathajtási, költséggazdálkodási teljesítményeik alapján javasolják a vállalat vezetőségének, hogy a pályázza meg a kiváló vállalat címet. /mti/

tre/tné/kz la olt
19.03 230287 1478

Os

-.-

sb0070 4 160 mtib2004

jubileumi hangverseny szombathelyen

1987. február 23. - fennállásának 25. évfordulóját ünnepli a szombathelyi szimfonikus zenekar. az együttes - amely működésének negyedszázada alatt idehaza és külföldön is nevet szerzett - hétfőn a vasi megyeszékhely bartók béla termében adott jubileumi hangversenyt. az ünnepi koncerten glinka: ruszlán és ludmilla nyitánya, chopin: f-moll zongoraversenye, mendelssohn: e-moll hegedűversenye és kodály: fölszállott a páva - változatok magyar népdalra című műve hangzott el, petró jános liszt-dijas karnagy vezetésével. az esten szólístaként közreműködött falvai sándor zongoraművész és kocsis albert hegedűművész. /mti/

Lér/az la olt
19.05 230287 0684

-.-

sb0071 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat!/

időjárás-jelentés
1987. február 23.

erősödik a szél

előrejelzés az ország területére kedd estig:

tulnyomóan derült, száraz idő várható. a helyenként még erős lökésekkel kísért északnyugati, északi szél tovább mérséklődik.

a hőmérséklet csúcserőke általában -1 és plusz 4 fok között alakul. /mti/
la olt

19.09 230287 0416

-.-

sb0072 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. február 23. -

sb0001 az építési engedélyek kiadásának új rendje
sb0002 magyar-szovjet vegyesvállalat alakul az energiaiparban
sb0003 adózás a fővárosban /1. rész/
sb0004 adózás a fővárosban /2. rész/
sb0005 öt éves a budapest sportcsarnok
sb0006 úttörő-riadójáték
sb0007 népművészet ifjú mestere pályázat
sb0008 gazdasági társaság kulcsgyártásna
sb0009 termelő kutatóintézetek
sb0010 városi krónikát írnak pecsett
sb0011 elzett lakat tsz-üzemből
sb0012 új üzletek a balaton somogyi partján
sb0013 számítógép az iskolákból
sb0014 kerékpárkölcsonzés vasutállomáson
sb0015 járműjavító oktatóbázis
sb0016 malomból szálloda
sb0017 mezőgazdasági üzemorvosok somogyban
sb0018 zászlófelvonás
sb0019 a szolgáltatási fórum előkészítése /gyorshir/
sb0020 ndk utazási napok /gyorshir/
sb0021 elhunyt váczai mihály
sb0022 koszoruzás a gellérthegyen
sb0023 magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /gyorshir/
sb0024 a szófiai tanácselnök budapesten
sb0025 mongol ifjusági küldöttség látogatása
sb0026 fokozódó belvízvédekezés a hanságban
sb0027 balesetek a hét végén
sb0028 baleset a fővárosban
sb0029 munkában a légi földművelők
sb0030 családsegítő központ dunaujvárosban
sb0031 a tervezzünk tárgyakat! pályázat eredményhirdetése
sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0034 gyűjteményes porcelánkép-kiállítás
sb0035 lord hailsham programja
sb0036 elhunyt szederkényi ervin
sb0037 kiss istván szobrászművész kiállítása
sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0039 német vers- és prózamondó verseny
sb0040 hójelentés
/folyt. köv./ li/ka
21.07 230287 1629

as

-.-



sb0073 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 ndk utazási napok
 sb0042 a környező országok időjárása
 sb0043 a magyar nemzeti galéria közleménye
 sb0044 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0045 vízhiány, víznyomáscsökkenés
 sb0046 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0047 emlékezés rados gusztávra
 sb0048 ünnepség az mszbt székházában
 sb0049 központi baleseti gyermekambulancia budapesten
 sb0050 a balatoni intéző bizottság kulturális bizottságának ülése
 sb0051 színházi szakemberek tapasztalatcseréje zalaegerszegen
 sb0052 kardos lászló temetése
 sb0053 a szolgáltatási fórum előkészítése
 sb0054 rendőrkezen a debreceni gyilkosság gyanúsítottjai
 sb0055 megkerült az eltűnt ráckevei kislány
 sb0056 ózdon ülésezett a vasasszakszervezet titkársága
 sb0057 áradás több mellékfolyón
 sb0058 magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /1./
 sb0059 fülöp károly emlékest szeghalmon
 sb0060 magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /2./
 sb0061 gerelyes endre nevét vette fel a salgótarjáni ifjúsági ház
 sb0062 üdvözlő távirat /nszk parlament/
 sb0063 ifju muzsikuskok fesztiválja
 sb0064 a nemzetiségi anyanyelv ápolása baranya megyében
 sb0065 magyar-szovjet barátsági hét baranya megyében
 sb0066 balettnövendékek képesítő vizsgája az operaházban
 sb0067 környezetvédelem és környezetegészségügy - megállapodás
 sb0068 a gőzfürdő bemutatója pécsen
 sb0070 jubileumi hangverseny szombathelyen
 sb0071 időjárás-jelentés
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0069 bányász szocialista brigádok

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, császár tiber, fehér péter,
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.15 230287 1776**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. február 24.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

centenáriumra készül az országos mentőszolgálat /1. rész/

1987. február 24. - hamarosan befejezik az országos mentőszolgálat, a budapesti és pest megyei mentőszervezet markó utcai székházának rekonstrukcióját. az öreg épület műszaki berendezéseiben is megújulva „köszönti”, májusban a hazai embermentés megszervezésének, a budapesti önkéntes mentőegyesület megalakulásának 100. évfordulóját. miként dr. andics lászló főigazgató-helyettes az mti munkatársának elmondta: mintegy 12 millió forintnyi költséggel helyreállították az épület eredeti külsejét, korszerűsítették annak elektromos és fűtőhálózatát, valamint telefonközpontját. a négyévi munka eredményeként a segélyhívók pillanatok alatt elérhetik az országos mentőszolgálat központi irányító csoportját, amely nemcsak telefonon, hanem rádió és telexen is kapcsolatot teremthet a megyei mentőszervezetekkel, állandó kapcsolatban lehet a budapesti mentőgépkocsikkal. megteremtődtek tehát mind a fővárosi, mind a pest megyei mentőszervezet tevékenységének feltételei.

budapest legnagyobb mentőállomása négy évvel ezelőtt az országos mentőszolgálat új bázisán kapott helyet, akárcsak az intézmény főigazgatósága, központi gépkocsi-tárolója, szerelőműhelye és raktára. a 167 mentőállomás zöme megfelelő körülmények között végzi életmentő feladatát, csupán kisebb részüik szorul felújításra.

a mentésnél nélkülözhetetlen technikai és gyógyászati eszközök is adóttak. az országos mentőszolgálat 1700 mentőautója közül 36 ugynevezett rohamkocsi, amelyben a kórházak intenzív osztályaihoz